

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRÉCTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Sábado 7 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.825

## DEL MOMENTO

### LAS GRANDES JUSTICIAS

Por JUAN DEL PUEBLO

Desde que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina designó al señor Picasso para instruir expediente con motivo del desastre de Annual, empezó la Justicia a recobrar su imperio, para ir a una revisión de valores tanto en el orden militar como en el civil, tan necesaria en España: Desde que ese finestísimo político rural carente de cultura y sobrado de audacia y ambición, que se llama don Juan la Cierva, dictó las fúmasas reales órdenes para que el General Berenguer no pudiera ser sometido a indagatoria alguna, desde aquel instante, empezó a manifestarse el impunismo, que tan maestro en vergonzosas marrullerías, había de mostrarse después.

De aquellos dos momentos, arranca la historia de los acontecimientos que estamos presenciando; desde aquellas fechas, empezó la previsión y la cautela de nuestros aborrecidos políticos, a sembrar obstáculos en el camino que emprendía con paso firme la autoridad militar para ir a una completa depuración de responsabilidades.

Con la exaltación al Poder del Gobierno conjuncionista en el que para desdicha de esa agrupación penetró el Conde de Romanones aguando el vino que parecía puro, se creyó que las responsabilidades serían exigidas de verdad... Habremos de decir por nuestra parte, que siempre hemos desconfiado de ello; que no hemos tenido nunca fe en el Gobierno ni la tenemos en lo que a esta transcendentalísima cuestión afecta; que nos parece todo cuanto nuestros hombres públicos hacen para exigir las responsabilidades civiles, una comedia, una farsa más, de las infinitas que en España se vienen urdiendo, desde las postrimerías del reinado de Felipe II, sacrificador de don Juan de Austria y de don Alvaro de Bazán, hasta nuestros días.

Los Moura, los Medina-Sidonia, los Lerma, los Lemos que marcaron la decadencia política de España, por su mediocridad, por sus desenfundadas ambiciones, por sus brutales egoísmos, por sus marrullerías y por su falta de patriotismo, son hoy los Moura, los Sánchez Toca, los Cierva, los Romanones, etc., etc... ¡Dignos descendientes de aquellos «gloriosos» ministros de los reyes austriacos!

Los que hayan fijado una poca atención en nuestros artículos sobre el tema, responsabilidades, habrán observado que si la nota del pesimismo se ha reflejado siempre en ellos, también hemos hecho constar nuestra esperanza de que la energía desplegada por el más Alto Tribunal militar de la nación, obligara a los hombres civiles a convertir en realidad, la farsa que se venía ejecutando.

«No olviden nuestros políticos—hemos dicho muchas veces—que el Ejército no podrá nunca conformarse, con que en él sólo se haga justicia, y si Ejército y pueblo, identificados en su aspiración se unen para realizarla, nosotros defensores como el que más de la supremacía del Poder civil, alabaremos con entusiasmo al Ejército y al pueblo, porque esa unión obligara a que sea un hecho efectivo el castigo de los políticos que responsables sean de nuestras desdichas».

Y ese momento se acerca a pasos agigantados.

La conducta descarada, cínica, escandalosa, sin ejemplo, aun dentro de la amoralidad en que nuestros políticos viven, que han observado los Sánchez Toca, los Cortina, los Maestre y demás impunistas sin careta, han determinado, han obligado al General Aguilera a escribir una carta, que los partidarios del dorado enemismo engendrador de todas las hipocresías, conceptuarán ruda, pero que el pueblo español que hermana la sinceridad con la rudeza, que llama el pan, pan, y al vino, vino, aplaude con verdadero entusiasmo, porque es la expresión de su sentir, porque es la verdad sin mixtificaciones, sin pamplinas, sin rodeos; el mazazo contundente que pulveriza estos convencionalismos ruines, estas farnas indignas, estas hipocresías detestables, estos odios cordiales, estas deslumbrantes apariencias que encubren la inmensa podredumbre que nos asfixia... Por eso aplaude el pueblo y el Ejército al General Aguilera.

Y la llevada de ese escrito al Senado, es el colmo del descaro, es el ímprobo conque coronan su torpe, su desdichada, su cínica obra los impunistas.

La situación es gravísima, pero su gravedad, es la esperanza de que ni uno solo de los culpables quede sin el castigo a que se hizo merecedor.

¿Está próxima la redención de España?

## SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heróico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Electrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquellos y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora.

## TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

A VISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel SanVicente

Se recoge el equipaje a domicilio.

## FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

## Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al publico en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composuras.

DEL TIEMPO PASADO

## Los millones del francés

Allá por el 1874 hallábase en París el Marqués de Salamanca. Por entonces se hablaba allí mucho de los apuros de la Hacienda española, y raro era el día que algún periódico no consagraba un suelto o un artículo a los planes del ministro de Hacienda, señor Echegaray, para mejorar los ingresos del Tesoro. Con este motivo, un señor francés, tan pesado como mal vestido, se dedicó a perseguir a Salamanca con el ruego de que le recomendase a Echegaray.

—Créame usted, señor Marqués—le decía siempre—, si «monsieur» Echegaray me hace caso, yo le doy quinientos millones más de ingresos; se los doy, no lo dude.

Quiso el Marqués quitárselo de encima, y un día, ya harto, le dijo a quemarropa:

—Mire usted; diríjase directamente a Echegaray, y como él es persona muy considerada, si usted le da quinientos millones para el Erario, él, de seguro lo menos le da a usted cincuenta para que se haga un traje.

El moscón galo no quiso acercarse más al prócer español.

N.N.

## Suscripción popular

para la adquisición de una placa de oro cincelada con que la Ciudad de Lorca, obsequia a su hijo ilustre don Tomás de A. Arderius, primer Secretario del Congreso de los diputados

27ª LISTA

Recaudación hecha por don Domingo Albarracín Ladevesa

Pts.Cts.

Suma anterior	2.800.05
D. Domingo Albarracín	5. 0
» Manuel Martín García	2.00
» Pedro Reverte Molino	50

Suma y sigue 2.807.55